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   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady města
Vážení spoluobčané, rádi by-

chom vám na  následující stra-
ně představili kompletní pře-
hled bodů jednání Rady města 
za  uplynulé období, aby infor-
mace byly úplné. Kompletní 
text Usnesení rady a  zastupi-
telstva města je uveden na  in-
ternetových stránkách města 
www.rokytnicevoh.cz, https://
www.youtube.com/@mestoro-
kytnice, www.UZOB.cz nebo 
k nahlédnutí na Městském úřadu v Rokytnici v Orlických horách.

RM č. 102/2026, dne 21.1.2026
Program jednání: 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Bytová komise
l 4. Plán rozvoje na roky 2026-2031 (Pečovatelská služba Rokyt-

nice v Orlických horách, organizační složka)
l 5. Smlouva o zřízení věcného břemene - služebnosti č. IE-12-

2008689/VB/2, Rokytnice v  O. h. - rekon. TS RK_0394 
(ČEZ Distribuce, a. s.)

l 6. Žádost o odkoupení mobilního telefonu
l 7. Žádost o přijetí sponzorského daru (Mateřská škola Rokytni-

ce v Orlických horách)
l 8. Směrnice č. 1/2026 k ochraně osobních údajů v kamerovém 

systému
l 9. Dodatek č. 2 Pojištění majetku a odpovědnosti podnikatelů 

a právnických osob (Pojišťovna VZP, a.s.)
l 10. Smlouva o provedení uměleckého vystoupení
l 11. Oznámení o termínu konání zápisu do mateřské školy (MŠ 

Rokytnice v Orlických horách)
l 12. Žádost o změnu evidenčního umístění sídla spolku 1. FC 

Union Rokytnice v O. h., z.s.
l 13. Možnost pořízení pojízdného občerstvení a řešení zázemí 

pro veřejné WC v areálu (1. FC Union Rokytnice v O. h., 
z.s.)

l 14. Žádost o dodatečné schválení likvidace majetku zřizovatele 
(Základní škola Rokytnice v Orlických horách)

l 15. Střednědobý výhled rozpočtu na roky 2027-2029 (Základní 
škola Rokytnice v Orlických horách)

l 16. Smlouva o  výpůjčce (Základní škola Rokytnice v  Orlic-
kých horách)

l 17. Pojistná smlouva autopojištění combi plus IV (Česká pod-
nikatelská pojišťovna, a. s.)

RM č. 103/2026, dne 11.2.2026
Program jednání: 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Bytová komise
l 4. Darovací smlouvy - rozvoj kultury v Rokytnici v Orlických 

horách
l 5. Kalkulace autopojištění (FORD TRANSIT, Volkswagen 

Caddy)

l 6. Plán rozvoje na roky 2026-2031, Veřejný závazek (Pečovatel-
ská služba Rokytnice v Orlických horách, organizační složka)

l 7. Smlouva o marketingové podpoře (Královéhradecká lékárna a.s.)
l 8. Smlouva o marketingové podpoře (RokMED s.r.o.)
l 9. Výpovědi smluv o zajištění sběru a zneškodnění odpadu
l 10. Smlouva o zapojení do obecního systému odpadového hos-

podářství (Obec Bartošovice v Orlických horách)
l 11. Žádost o výpůjčku zámeckého parku (Clan Orlických ho-

ralů z. s.)
l 12. Žádost o výpůjčku uměleckých děl (Muzeum a galerie Or-

lických hor)
l 13. Příprava vlakového jízdního řádu na  rok 2027 (Krajský 

úřad Královéhradeckého kraje)
l 14. Jmenování redakční rady měsíčníku Horský kurýr
l 15. Směrnice č. 2/2026 o cestovních náhradách a stravném při 

služebních cestách Města Rokytnice v Orlických horách
l 16. Žádost o dar k oslavám 35. výročí návratů černobylských 

krajanů do staré vlasti (Rada černobylských a novodobých 
krajanů-reemigrantů z. s.)

l 17. Žádost o finanční dar (Zdravotní klaun, o. p. s.)
l 18. Zápisy z jednání sociální a zdravotní komise
l 19. Smlouva o výpůjčce sbírkových předmětů č. 48/2026 (Čes-

ká republika – Ministerstvo obrany)
l 20. Platební kalendář ke Smlouvě o nájmu prostor na rok 2026
l 21. Pravidla pro vydávání čipů
l 22. Program ZM - 23.02.2026

Rokytnice 84x120 mm 4B 2026 „Chytrá“

Chytrá 
stavba začíná 
u lišáka
Odborné poradenství
Široký sortiment | Řešení na míru



SLOVO STAROSTY

rád bych Vás informoval o nejdůležitějších bodech, 
které byly projednány na jednání rady města na přelo-
mu ledna a února.

 
Jednání Rady města Rokytnice v Orlických horách 

– dne 21. ledna a 11. února 2026 – se nesla ve zname-
ní strategických témat, která propojují sociální oblast, 
školství, kulturu i odpovědné hospodaření s majetkem 
města. 

Důležitým bodem obou jednání byl Plán rozvoje 
na  roky 2026–2031 a  veřejný závazek organizační 
složky Pečovatelská služba Rokytnice v Orlických ho-
rách. Rada se tímto dokumentem zabývala opakova-
ně, a dokument byl schválen v podobě, která reaguje 
na aktuální potřeby obyvatel.

Pečovatelská služba představuje jeden z pilířů soci-
ální stability města. Reaguje na demografický vývoj, 
podporuje seniory i občany se zdravotním omezením 
a  umožňuje jim setrvat co nejdéle v  domácím pro-
středí. Přijatý plán nastavuje jasný směr na následu-
jící roky – nejen po stránce organizační, ale i finanční 
a personální.

Na  lednovém jednání se rada věnovala také pro-
blematice pojištění městského majetku. Ochrana ma-
jetku města je základním předpokladem stabilního 
rozpočtu i  ochrany investic, které byly v  minulosti 
realizovány.

Součástí únorového jednání bylo rovněž odpadové 
hospodářství, které patří mezi aktuální a  celostátně 
diskutovaná témata. Rostoucí náklady i nové legisla-
tivní požadavky kladou na obce vyšší nároky. Cílem 
města je hledat řešení, která budou ekonomicky ro-
zumná, environmentálně odpovědná a současně spra-
vedlivá vůči občanům.

 
Rada dne 21. ledna schválila oznámení o  termínu 

konání zápisu do  mateřské školy při MŠ Rokytni-
ce v Orlických horách. Zajištění dostatečné kapacity 
předškolního vzdělávání je důležitým signálem sta-
bility a  podpory mladých rodin. Dále byl projednán 
Střednědobý výhled rozpočtu na roky 2027–2029 pro 
Základní školu Rokytnice v Orlických horách. Střed-
nědobé plánování umožňuje škole systematicky při-
pravovat investice do  vybavení, modernizace i  pod-
pory výuky. Každé rozhodnutí v  oblasti školství má 

Vážení spoluobčané,

dlouhodobý dopad – na děti, jejich rodiče i  budoucí 
podobu města.

 Rada projednala žádost o změnu evidenčního umís-
tění sídla spolku 1. FC Union Rokytnice v O. h., z.s.. 
Spolky a sportovní organizace jsou nedílnou součás-
tí života města – vytvářejí prostor pro aktivní trávení 
volného času a posilují komunitní vazby.

Na  únorovém jednání byly řešeny také darova-
cí smlouvy v  souvislosti s  městským plesem. Tyto 
smlouvy podporují rozvoj kultury v Rokytnici v Or-
lických horách a potvrzují, že kulturní akce nejsou jen 
společenskou událostí, ale i prostorem pro spolupráci 
místních podnikatelů, organizací a města.

 
Významným bodem únorového jednání bylo schvá-

lení Smlouvy o výpůjčce sbírkových předmětů mezi 
Českou republikou – Ministerstvem obrany a Městem 
Rokytnice v Orlických horách pro naše Muzeum Tvrz 
Hanička. Posílení expozice této významné pevnostní 
památky přispívá nejen k  rozvoji cestovního ruchu, 
ale i k uchování historického odkazu regionu. Pevnost 
Hanička zůstává symbolem obranyschopnosti i  tech-
nické vyspělosti své doby a zároveň důležitou součástí 
identity Orlických hor.  

Srdečně
Jiří Štěpán, starosta města

 

KOMUNITNÍ PROSTOR 
 

ZAMĚŘENÝ NA ŽIVOT V NAŠEM MĚSTĚ 
 

 
 
        KAŽDÝ ČTVRTEK    8.00 – 15.30            NÁM. T. G. MASARYKA  
                      OD 9.4.2026                   PO TEL.                               ROKYTNICE V O. H. 
                  DOMLUVĚ 
 
 

 S ČÍM VÁM MŮŽEME POMOCI, CO SPOLEČNĚ 
MŮŽEME ŘEŠIT  

 
• Otázky týkající se potřeb místních obyvatel, jednotlivců i rodin 
• Podpora místní komunity: setkávání, semináře a workshopy 
• Propojování místních spolků 
• Zprostředkování kontaktu na odborníky (psycholog, právník, 

dotační poradenství) 
• Podpora při řešení krizových situací 
• Podpora při řešení dluhů, bydlení či zaměstnání 

 
 

MARKÉTA NYČOVÁ – KOMUNITNÍ PRACOVNICE 
 

601 553 858         marketa.nycova@mu.rokytnice.cz    
  
 
Aktivitu podporuje Město Rokytnice v Orlických horách a je financována z projektu 
Sdružení SPLAV – Komunitní aktivity II. CZ.03.02.01/00/25_084/0005814. 
 
 
 



EKOLOGICKÉ OKÉNKO
ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Vážení občané města Rokytnice v Orlických horách,	

dnes si řekneme o skle a jeho recyklaci. Skleněné výrob-
ky, přesněji řečeno obalové sklo, by se ani recyklovat ne-
muselo. Stačilo by oprášit starý systém koloběhu vratného 
skla. Obaly ze skla se totiž dají používat až do jejich rozbití. 
Až pak by měla nastoupit recyklace. Bohužel dnes většina 
výrobců pro jednoduchost objednává nové obalové sklo. 
Nemusí řešit problém se zpětným svozem obalů, prostorem 
na skladování, mytím a dezinfekcí použitých obalů. Tato ro-
tace lahví je dnes běžná pouze u některých pivních a limo-
nádových lahví. Dříve se používalo vratné sklo na mléko, 
mléčné výrobky, minerálky, alkohol, ovocné sirupy a  jiné 
produkty. Vyrábět nové lahve je sice jednoduché, ale ener-
geticky náročné. Z tohoto pohledu je absurdní jednorázové 
použití skla jako obalu a pak jeho opakované přepracová-
ní na nový obal se značnou energetickou dotací. Je to sice 
lepší než ho vyhodit na skládku, ale spotřeba energetických 
surovin je vysoká, k lepšímu životnímu prostředí to mnoho 
nepomůže, nakonec to stejně pokaždé zaplatí koncový zá-
kazník. Je to stejné, jako když doma vezmete sklenici, na-
lijete si nápoj, vypijete, vyhodíte sklenici do zvonu na sklo 
a  koupíte novou. Že to nikoho nenapadne? Doma možná 
ne, ale v koloběhu skleněných obalů je dnes tato zvrácenost 
normální.

Sklo je materiál, který se dá recyklovat neomezeně, 
pokud se podaří zajistit čistotu suroviny. Sebrané sklo se 
rozdrtí na  frakci od 3 do 25 mm. Tato drť se pomocí mo-
derní třídící linky s laserovými, optickými a magnetickými 
separátory vyčistí a roztřídí i podle barev. Tato drť se pak 
přidává do směsi na výrobu nového skla. U každé nové lah-
ve může činit podíl recyklátu 50 – 80%. Pokud je recyklát 
znečištěný a již se nedá příměs odseparovat, tak se toto sklo 
dá použít na jiné „technické“ účely. Z pohledu opakovaného 
zpracování je nejlepší surovinou bílé tabulové sklo, které 
neobsahuje žádnou příměs. O  tom, jak zacházet se sklem, 
jaké jsou druhy a jak ho třídit, si povíme příště.

TŘIĎTE ODPAD, MÁ TO SMYSL.
	 Za OVŽP Martin Hamáček

Dne 11.3.2026 uplyne 5 let, 
kdy nás opustila naše milovaná 

maminka a babička,
paní

Zdenka Volfová
z Bartošovic

v Orlických horách.

S láskou vzpomínáme.
Dcera Irena s rodinou

Vzpomínka

 
 
 
 
 
Mobilní sběr odpadu ve Městě Rokytnice v Orlických horách proběhne dne 11. 4. 2026, 
přebírané odpady lze odevzdat na určených stanovištích v níže uvedených časech. 
 

Název stanoviště Začátek sběru Ukončení sběru 
Nebeská Rybná - u garáží 9:30 9:45 
Panské pole - parkoviště u 
bufetu 10:15 10:45 

  
Druhy přebíraných odpadů: 
 
Nebezpečné odpady baterie všeho druhu, oleje, plechovky od 

barev, rtuťové zářivky a výbojky, zbytky 
ředidel, čistící hadry, rtuťové teploměry, 
pesticidy, fotochemikálie, léky, nádoby se 
zbytky škodlivin  apod. 

Vyřazené elektrospotřebiče vyřazené televizory a lednice 
 

Textil  oděvy, ručníky, záclony, ložní prádlo, látky, 
příze, ubrusy, deky, obuv 

Pneumatiky osobní vozidla bez disků 
 
Pro hladký průběh mobilního sběru prosíme o respektování těchto pravidel: 

- nebezpečné odpady připravte k předání v originálních obalech, případně v jiných 
nádobách označených informací o jejich obsahu 

- nádoby, ve kterých nebezpečné odpady předáváte, zabezpečte proti vylití nebo 
rozsypání jejich obsahu 

- textilní odpady předávejte pouze ve speciálních pytlích, které si lze vyzvednout na 
obecním úřadě 

- odpady nepřinášejte a neodkládejte na stanoviště před uvedenými časy sběru v době, 
kdy na nich není přítomna obsluha 

- odpady předejte přímo proškolené obsluze vozidel 
 
Občané, kteří uhradili místní poplatek za nakládání s odpady, mohou odevzdat odpady  
bezplatně. 

Ukliďme 
Rokytnici 

11. dubna 2026 

Markéta Nyčová 
601 553 858 
Jana Fajfrová 
777 309 803 

Sejdeme se v 9:30 na náměstí T. G. Masaryka
u čp. 4 (Správa bytového a nebytového fondu),

 na Panském Poli u Občerstvení Áčko,
na Nebeské Rybné u čp. 175 (Horáčkovi).

Pytle a rukavice zajištěny,
nezapomeňte na pevnou obuv! 



17. Rokytnický ples
Okolo 20. února se již 17 let koná ples, který pořádá  

Město Rokytnice v O.h. Využívá se k němu starý dobrý ro-
kytnický kulturák Družba. Ten sice léty dostal „na frak“, ale 
akce v něm dokážou být stále moc pěkné.

Rádi bychom poděkovali všem, kteří letošní Rokytnický 
ples podpořili, ať již svou účastí nebo darem do  tomboly. 
V  tombole bylo 428 moc pěkných cen, výtěžek ve  výši 
22  280,- Kč věnovalo město novému Rodinnému centru 
Hnízdo na jeho činnost.

Ples nebyl nijak zvlášť navštíven, přesto bylo možné ve  
23 hodin prodej losů uzavřít, peníze spočítat a předat šek 
do  patřičných rukou. Díky tedy všem, kteří ochotně a  se 
zájmem přistoupili na  naši hru: „Vyhráli jsme, nevyhráli 
jsme, a když jsme nevyhráli, jdeme koupit další losy,…“. 
Po 22. hodině nezbyl ve škopku už ani jeden. První 3 ceny 
byly potom dobrovolníky vylosovány z  velkého keramic-
kého poháru, kam byly vhozeny ústřižky s čísly plesových 
vstupenek.

Velice děkujeme také těm, co uklízeli, vozili, zdobili,  
čepovali, starali se o kabáty, o výdej cen a další a další ne-
zbytnosti. Zaslouží si velikou pochvalu.

Za pořadatele vp
Foto: Jana Balášová

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Městské informační a kulturní středisko Rokytnice v Orlických horách 
a ŠKOLNÍ  DRUŽINA  ZÁKLADNÍ  ŠKOLY v Rokytnici v O. h. Vás srdečně zvou na 

 
 
 
 

     
 
v sobotu 14. března 2026 

od 14.00 hod.   
v aule základní školy 

 

 
              Oblečte masky a přijďte si užít odpoledne plné tance a soutěží. 

Vstupné: děti v maskách zdarma, děti bez masek 30 Kč a dospělí 50 Kč. 

ANENSKÁ POUŤ V ROKYTNICI
Termín letošní Anenské pouti v Rokytnici je

24. – 26. července 2026.

27. KVĚTNA 2026 V 18.00 HODIN

ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCH
V KULTURNÍM DOMĚ DRUŽBA

Předprodej vstupenek od 1. dubna 2026 
v Infocentru Rokytnice v O.h.



14. února se konal 16. ročník 
Rokytnického masopustu. Se-
šlo se zde na 30 maškar, tedy 
těch psaných na prezenční lis-
tině a další se k nám přidávaly 
cestou. Byly to hlavně děti, 
kterým vždy udělá velkou ra-
dost, když mohou s průvodem 
alespoň kousek jít v doprovo-
du svých rodičů. Třeba se ča-
sem mezi nás dostaví již jako 
samostatní účastníci našeho 
masopustu. Pravdou je, že se 
věkový průměr maškar v po-
sledních letech značně snížil. 
A to je dobře. Masopust rokyt-
nický bude v dobrých rukou.

Za Přátele masopustu
rokytnického vp
Foto: L. Kánský

Rokytnický masopust 2026





HORALSKÁ KRAFÁRNA Ladislava Hemrlíka 
srdečně zve na Talkshow na téma: 

ČEŠI V ZAJETÍ ORKNEJÍ: Mezi přílivem a šepotem stojících kamenů

Představte si, že stojíte na palubě. Kolem vás není nic než 
mlha, vítr a skřípění lan. A někde tam venku, v té nekoneč-
né šedi, se z vody pomalu vynořují obrysy kamenů starých 
pět tisíc let.

Přesně to na vlastní kůži zažila česká posádka. Skupina 
dobrodruhů, kteří pochopili, že chtějí-li Skotsko skuteč-
ně poznat, nestačí po něm jen chodit – musí ho proplout.

Jejich loď vyplula z přístavu Oban, proplula zdymadly Ka-
ledonského průplavu, přistála pod stojícími kameny Orknejí 
a nakonec zakotvila v divokých zátokách Vnějších Hebrid. 
Tam, kde bílé pláže vypadají jako Karibik, ale voda má 5 
stupňů a vítr nemá žádné slitování. A teď o tom přijdou živě 
vyprávět do Sýpky v Rokytnici v Orlických horách.

Horalská krafárna 
vás zve na  talkshow, 
která voní mořskou 
solí, vrzáním stěžňů 
a skotskou single malt 
whisky. Večer, kde se 
z mlhy vynoří příběhy, 
které byste na  mapě 
nenašli.

Budeme mluvit 
o  tom, jak se půjčuje 

loď ve Skotsku a proč jsou gumovky důležitější než plavky. 
O Kaledonském průplavu, který Skotsko přepůlí a kde vám 
kapky trpělivosti dojdou dřív než palivo. O hvězdách, podle 
kterých se dá navigovat, i když GPS zamrzne a mlha spolkne 
celý svět kolem vás.

Ale hlavně — budeme mluvit o  Ring of Brodgar.  
O  kruhu stojících kamenů na  Orknejích, ke  kterému se 
připlouvá z  moře, bez davů turistů, jen vy a  pět tisíc let 
ticha. O místě, kde i zatvrzelý pragmatický kapitán začne 
přemýšlet o tom, jestli je pánem tvorstva — nebo jen malou 
figurkou v rukách něčeho mnohem většího.

Součástí večera bude 
i živé vystoupení — Shan-
tyman Jan Fišer a  Ladi-
slav Hemrlík společně za-
zpívají námořní písně tak, 
jak se zpívá jedině na palubě: srdcem, ne podle partitur. 

Pro ty z vás, kteří po tomto večeru nebudou schopni jen 
tak sedět doma a koukat do mapy — Jan Fišer a Radek Ma-
zal jsou aktivní instruktoři kurzu Vůdce malého plavidla. 
Takže návštěva Krafárny může být vaším prvním krokem 
k vlastní plavbě.

„Skotsko se nedá 
jen navštívit. Skotsko 
se musí proplout.“ 
— Ladislav Hemrlík, 
moderátor Horalské 
Krafárny

Sýpka v Rokytnici 
v  Orlických horách 
bude 14. března vo-
nět jinak než obvyk-
le — mořskou solí, příslibem vzdálených obzorů a oním 
zvláštním klidem, který se dostaví, když si uvědomíte, 
že svět je mnohem větší a divočejší, než jste si kdy mys-
leli. Přijďte. Jste srdečně zváni.

Sýpka, Rokytnice v Orlických horách
Sobota 14. března 2026 
Od 17:00 hodin Talkshow

19:00h  Koncert – Shantymusic Jan Fišer,
Ladislav Hemrlík

 
Hosté večera: Jan Fišer a Radek Mazal 

Moderuje: Ladislav Hemrlík

OBCE (PŘÍPADNĚ) JEJICH ČÁSTI NA RYCHNOVSKU A ŽAMBERECKU
1. JEDNOSLOVNÉ PŘESMYČKY

VLK DOMA					     HOTEL DAR					     SNY VIKA
VEM BRAK					     BOR DUŠKA				             OTEC I SNOP
KRUH VOS					     CIT ELI 				                 VAK LUCIE
LES NOCI					     NIT LASA				                 STANY PIV

2. SKRÝVAČKY
Česká policie je na stopě čínské mafii.

Anežka je drzá, měla by být určitě potrestána.
Netvrď mi, že je kopí sečná zbraň.

Výrobní procesy musí být urychleny.
Jakou novou písničku jsi slyšel v rozhlase?
Na jedli našly útočiště dva páry jestřábů.

Stanislav Lank
Řešení na str. 17



MŠ Rokytnice

V OLYMPIJSKÉM
TÉMATU týdne v MŠ 
jsme fandili českým 
sportovcům na ZOH 

2026.

Pohádkové divadlo se zvířátky: MEDVÍDEK PÚ

Do  mateřské školy nás přišla navštívit paní učitelka  
L. Bergerová se svým hudebním pohádkovým pásmem. 
Seznámila děti hravou formou, jak pracovat s  hlasem při 
zpěvu, dechovými cvičeními a  různými hudebními ná-
stroji. Na  závěr si děti odpočinuly za  zvuku ukolébavky 
zahrané na  housle v  podání paní  učitelky. Děkujeme za  
poučné dopoledne.

10.2.2026 se malí školkáčci vydali se svými rodiči do  
ZŠ v Rokytnici v O. h. k zápisu. Paní učitelky přivítaly děti 
v  aule školy a  seznámily zúčastněné s  průběhem zápisu.  
Děti si prohlédly prostory školy a následně se vydaly k jed-
notlivým vyučujícím plnit úkoly ...

Letošní téma zápisu bylo v duchu: zima s tučňáky. V září 
se těšíme v ZŠ na viděnou.                        Předškoláci z MŠ



V  loňském čísle Horského Kurýra jste se již mohli  
dočíst o Nele Pichnerové, obyvatelce Pěčína, zakladatelce 
pěčínské Tančírny Vinarsky, organizátorce nákupní skupiny 
Scuk, zdravotní laborantce a mimo jiné mamince malé hol-
čičky. Požádala jsem ji o rozhovor, protože je to nesmírně 
milá, činorodá a pozoruhodná žena mnoha zájmů, jejíž pří-
běh by mohl zaujmout i Vás. 

Přicházím do malebné chaloupky manželů Pichnerových, 
kde mě za štěkotu čtyřnohých psích členů rodiny vítá usmě-
vavá Nela a její roztomilá dcerka. Usedám k rohové lavici, 
koukám na  kachlová kamna před sebou, náhle se rozezní 
kukačkové hodiny a dýchne na mě duch starých časů. Sama 
Nela působí jako elegantní dáma z  první republiky. Když 
se na tančírnu oblékne v  jejím duchu, mám pocit, že jsem 
na  bále o  sto let zpět. Rozhovor plyne tak hezky, že bych 
nemusela mít ani připravené žádné otázky.

Nelčo, zajímalo 
by mě, proč se 
tančírna jmenuje 
zrovna „Tančírna 
Vinarsky“?

Když se podí-
váš na  tyhle fotky 
na  zdi, tak to je 
moje babička s  dě-
dou, kteří mě vy-
chovali. (Pozn. red. 
Koukám na  černo-
bílé fotografie evi-
dentně profesionál-
ního tanečního páru 
zachyceného při 
tanci.) Moji praro-
diče utvářeli taneční 
duo „Duo Vinar-
sky“. Je to takové 
vzdání holdu, že mě 
vychovali. Byli pro 
mě velkým vzorem.

Náš rozhovor
s Nelou Pichnerovou

Duo Vinarsky během svého tanečního 
vystoupení (foto: Nela Pichnerová)

Páni, tak takovou odpověď jsem nečekala. To je opravdu 
zajímavý příběh. Jak se babička s dědou k tanci dostali?

Děda byl zapálený umělec, tančil, rychlobruslil, dělal ak-
robatický balet. A hledal taneční partnerku - malou, lehkou 
a mladou. A tak se poznali s babičkou. Nakonec se vzali. Měli 
vystoupení různě po varieté, samozřejmě jen po východním 
bloku. Párkrát se dostali snad i na západ. A zpočátku se tím 
živili. Když se jim narodila moje mamka, tak už to nešlo. 

Vídávala jsi babičku s dědou tančit? 
To vůbec. Když si mě vzali do péče, tak dědovi bylo 75 

a babičce 50. Ale pamatuji si, že mě děda učil v obýváku 

tančit valčík. Když mi 
bylo třináct let, děda ze-
mřel, a na taneční mi pak 
chodila fandit babička. 

Měla jsem tu i  otáz-
ku, kde ses naučila tak 
skvěle tančit? Ale jak 
koukám, je to docela 
zřejmé. Máš to zakódo-
vané v genech, viď?

Ano, za to mohu asi po-
děkovat svým předkům. 
Když se to tak vezme, 
tak žádné extra taneční 
vzdělání nemám. Chodila 
jsem do ZUŠky na taneč-
ní obor, a celé moje dospívání jsem obdivovala společenské 
tance, tak jsem v 15 letech šla na taneční do Prahy. Na střed-
ní jsem absolvovala další taneční, a když jsem nastoupila 
na vysokou do Brna, hledala jsem tanečního partnera. Ozval 
se mi Peťa (pozn. red. manžel Nely) a spolu jsme tam chodi-
li do pokračovacích tanečních do taneční školy. Doteď mě 
baví se v tanci zlepšovat. 

To je vážně neuvěřitelná paralela. Tvůj děda hledal ta-
neční partnerku a našel Tvou babičku. Ty jsi hledala ta-
nečního partnera a našla jsi nakonec svého manžela. Co 
Tě motivovalo založit tančírnu? 

Za prvé, že tu nebyla nikde možnost si jít zatančit mimo 
klasické taneční a ples. Taneční si musíš zaplatit na celý půl-
rok, a na plese si moc nezatančíš. Bývá tam málo prostoru 
pro tančení, jen se prodíráš lidmi a pořádně si ani neužiješ to 
správné taneční držení a volné plutí po parketu. V Brně jsem 
občas viděla možnosti tančírny. Už v těhotenství mě tedy na-
padlo založit tančírnu ve volném stylu i tady u nás. A když 
jsem pak byla na mateřské, tak jsem tento nápad i zkusila zre-
alizovat. A taky jsem chtěla přinést do tančírny i jinou hudbu, 
než se běžně hraje a stále dokola opakuje. Tak jsem vytvořila 
playlist z  různých tanečních závodů. A za  třetí jsem chtěla 
vytvořit taneční akci, která nemusí být nutně spojená s alko-
holem, aby to prostě byla napůl zábava a napůl sport. 

Jaký to je pocit sledovat páry, které si přišly užít tanec, 
do Tebou založené tančírny? 

První tři tančírny jsem měla slzy v  očích. Je to úžasný 
pohled, když vidím, že si lidi tanec užívají a že jsou rádi, že 
mají dostatek prostoru k tanci. 

 
Co Tě na tanci baví nejvíc?

To si nedokážu vysvětlit. Jakmile začne hrát hudba, tak 
cítím rytmus a  taky nutkání se hýbat. Baví mě to, že se 
člověk uvolní a vypne hlavu. Když je dobrá hudba, tančila 
bych klidně pět hodin v kuse. To mám asi po babičce.

 
Vedle tančírny poskytuješ také možnost výdeje farmář-
ských potravin ze Scuk.cz a Váš domov tak funguje jako 
jejich výdejna. Co Tě k tomu vedlo?

Nela se svou dcerkou na bě-
žeckých závodech
(foto: Nela Pichnerová)



K otevření Scuk výdejny mě vedly hlavně praktické důvo-
dy. Dlouho jsem jezdila pro Scuk do Dlouhoňovic, ale tam byl 
výdej až docela pozdě večer, což nám pak už přestalo vyho-
vovat, tak jsme se rozhodli zkusit výdejnu otevřít u nás. Ruku 
v ruce se Scukem jde také můj zájem o zdravé stravování 
a kvalitní suroviny, a obor, který jsem vystudovala vedle zdra-
votního laboranta – ochrana zvířat a welfare na VU v Brně. 
 
Jsi maminkou rok a půlleté holčičky. Zároveň pracuješ 
teď už na plný úvazek jako zdravotní laborantka. Jak se 
Ti daří tyto dvě role skloubit? Je to tak, že jedno s dru-
hým skvěle funguje a dává Ti to energii zvládat oboje?

Jde to takhle skloubit jen tehdy, pokud má tatínek mož-
nost pracovat z domu, alespoň částečně. Já zrovna to štěstí 
mám. Takže manžel je na rodičovské a já pracuji teď od ledna 
na plný úvazek. Když přijdu z práce, tak máme s manželem 
doma vlastně takovou střídavou péči. Já jdu na 6:00 do práce, 
vracím se kolem 14:30, beru si dcerku a manžel jde pracovat 
na svých projektech. Určitě je to tak, že mám díky své práci 
víc energie a elánu pro dcerku. Začala jsem se vracet do prá-
ce, když jí bylo pět měsíců. Nejprve jsem šla na dvě až tři 
hodiny dvakrát týdně. Po dvou měsících jsem začala chodit 
na půlúvazek, tedy dvě až tři hodiny každý den.

 
   To je velice inspirativní model, jak lze v rodině s malým 
dítětem fungovat. Nicméně kukačky odbíjejí další celou, čas 
se nám pomalu nachýlil, vypínám svůj diktafon a  už teď 
je mi jasné, že se u zpracovávání rozhovoru budu usmívat 
jak měsíček na hnoji. Loučím se s Pichnerovými a odjíždím 
domů s hezkým pocitem na duši z příjemného sdílení.    KM

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

NABÍZÍME:
q krmivo pro domácí mazlíčky a ptactvo
q žárovky, svíčky, podpalovače
q Rokytnické dobroty
q SAZKA, BALÍKOVNA, DPD
q PAPÍRNICTVÍ, ŠKOLNÍ POTŘEBY

ZŠ Rokytnice v O.h. ve spolupráci se SRP 
                    Vás srdečně zve na 

 

  VELIKONOČNÍ    
  TVOŘENÍ 

 

v pátek 27.3.2026 
od 15.00 hod. v budově školy 

 
 
 

Přijďte si vyrobit jarní dekorace, ozdobit 
velikonoční kraslice,  

zasít osení, uplést pomlázku... 
 

                      Občerstvení zajištěno !! 



Mýty o sv. Janu Nepomuckém na Vrchní Orlici
Připravili jsme pro vás seriál o  Vrchní Orlici. Místo je 

poznamenáno vysídlením, destrukcí i ztrátou paměti. V pří-
bězích, které se vyprávějí o zdejším kostele, je ale také znát, 
jak někteří s Vrchní Orlicí navazují vztah - jako by ji adop-
tovali do svých rodin a životů... Autorkami textu jsou Jana 
Karlová a Barbora Motlová.

Hauntologie
Liminalita je důležitým motivem řady studií o pohraničních, 

vysídlených a transformujících se skupinách a lokalitách (Ho-
ření 2024; Metyková – Vacková 2024: 141-142; Wyss 2023; 
Ćwiek-Rogalska 2020). Některé texty o regionech, které pro-
šly radikálními a nucenými demografickými proměnami, pak 
motiv liminality s  odkazem na  Jascquese Derridu zasazují 
do  širšího interpretačního rámce strašidelné krajiny (haun-
ted landscape) (Hoření 2024; Ćwiek-Rogalska 2020; del Pi-
lar Blanco – Peeren 2013; Derrida 1993). Společným rysem 
vysídlených míst je pochybnost či krize vnímání způsobená 
rozporem, mezi tím, co lze sledovat, a co (znepokojivého) lze 
tušit, nebo cítit, aniž by se to dalo přímo zahlédnout. Tyto zku-
šenosti přitom bývá obtížné konkrétněji pojmenovat. Liminál-
ní charakter krize vnímání zároveň navozuje otazníky i kolem 
jinak běžných a neproblematických věcí. 

V případě vysídleného pohraničí se typicky vynořují mo-
tivy neukončenosti kdysi fungujících, násilně přerušených 
procesů (Ćwiek-Rogalska 2020: 29; del Pilar Blanco 2012: 
1-29), jichž bylo možné si všimnout již ve výše uvedených 
citacích. Mluvčí se na mnoha místech explicitně dotýkali zne-
pokojivých tónů zdejší atmosféry: „smutná krajina“ (P13); 

„na  člověka dejchne – taková tajemná minulost. 
A nikdo neřekne, neobjasní tu minulost, je to jenom 
přítomnost, bohužel, no. Ale možná, že ono je to lep-
ší, protože akorát vidíme, co vidíme. A možná, že co 
chceme vidět.“ (P6)

 Zde chceme zdůraznit, že mluvčí obtížně hledali vyjád-
ření ambivalentních emocí (srdečnosti a  znepokojení, dů-
věrně známého a prázdných míst paměti s tušenou obtížnou 
minulostí). „Kdo je vnímavej, tak to cítí. Třeba ne přímo... 
Jako co se tam dělo.“ (P4) „Je cítit, jak lidi odešli, a potom 
šla historie svojí nějakou cestou.“ (P7)

Ve  vysídlené, několikrát neúspěšně dosidlované  
a mocensky nestabilní oblasti jsou dnes mnohé informace 
nedostupné. Pamětníci zmizeli, dokumenty jsou ztracené či 
zlomkovité. Některé příběhy poměrně dlouho latentně exis-
tovaly, ale z nějakého důvodu jim nebyla věnována pozor-
nost, nebo se dokonce zdálo lepší je záměrně zapomenout, 
a tak se nestaly součástí sdílených narativů. Dnes, s odstu-
pem mnoha desetiletí, jsou obvykle zcela ztraceny. 

„Jednou jsme jako chtěli [jet na  Vrchní Orlici], 
jako s maminkou, že jo, a ona říká: ‚Děti, jeďte si 
tam sami, já jsem tam nezažila nic hezkýho, já na to 
nemám hezký vzpomínky.‘ Ta tam byla s námi jed-
nou, dvakrát.“ (P6)

Pohled na Vrchní Orlici od silnice – r. 1940

Škola ve Vrchní Orlici – r. 1930

Místo, kde stála škola

Současnost



Koncept hauntologie je zajímavý tím, že obrací pozornost 
vůči méně obvyklým perspektivám a  „vyprávěním, která 
nejsou v hlavním proudu“ (Ćwiek-Rogalska 2020: 28). Při 
snaze porozumět lokální identitě, atmosféře a  přemýšlet 
o budoucnosti místa jsme se spíše okrajově, nicméně opa-
kovaně setkávaly s  nesourodými a  útržkovitými příběhy, 
které zpracovávají téma prázdnoty a devastace. Od odsunu 
uplynulo téměř osmdesát let, jeho důsledky jsou v jednot-
livých vysídlených lokalitách různě závažné a  silné, jed-
notlivá místa se z „prázdnoty“ vyvazují různými způsoby 
a s různou mírou úspěšnosti (Hoření 2024: 152-155; Ćwiek-
-Rogalska 2020: 28). V případě Vrchní Orlice považujeme 
vztah mezi obtížnou minulostí, náhodnou nebo záměrnou 
ztrátou paměti (Łukianow 2023: 400-401; Connerton 2008) 
a  přetrvávající znepokojivou prázdnotou za  dosud silný 
a zřetelný, ač nikoli nutně fixní. 

Celý text v češtině,
podrobnosti k metodě

výzkumu a použité
literatuře: 

POKRAČOVÁNÍ
V PŘÍŠTÍM VYDÁNÍ

Použité fotografie jsou 
z archivu Hartmuta Luxe 

a Barbory Motlové.

Běh naděje pomáhá
V sobotu 31. ledna 2026 proběhlo v Praze setkání pořada-

telů Běhu naděje. Slavnostně se zde předával šek na částku 
340 000,- Kč. Dar na kliniku dětské hematologie a onkolo-
gie nemocnice Motol převzala doc. MUDr. Lucie Šrámková, 
PhD.  přednostka Kliniky dětské hematologie a  onkologie 
2.LF UK a FN Motol a Prof. MUDr. Jan Trka, PhD.   ve-
doucí lékař CLIP – molekulární genetika, Kliniky dětské 
hematologie a onkologie 2. LF UK a FN Motol. Od ředite-
le Fakultní nemocnice Motol, MUDr. Petra Poloučka jsme 
obdrželi děkovný dopis, který, myslím, stojí za zveřejnění: 

„Vážení přátelé, dovolte mi, abych Vám jménem Fakultní 
nemocnice v Motole ze srdce poděkoval za Váš štědrý dar. 
Vaší podpory si nesmírně vážíme. Nejde jen o hmotnou po-
moc - vnímáme ji především jako projev podpory a  lidské 
solidarity, která má pro naši práci hluboký význam. Každý 
dar je pro nás povzbuzením a potvrzením, že naše úsilí má 
smysl a že v tom nejsme sami. Právě díky Vám můžeme zlep-
šovat prostředí nemocnice, modernizovat vybavení a rozví-
jet péči tak, aby byla nejen odborně špičková, ale také lidsky 
vlídná. Děkujeme, že nám pomáháte dělat naši práci lépe 
- s profesionalitou, ale také srdcem.“

Chcete-li se stát součástí Běhu naděje, odkazu známého 
Běhu T – Foxe, připojte se i letos. 

Za pořadatele LH

Startujeme v sobotu 15. srpna 2026 
v 15.00 hodin v Neratově!



Vzpomínka na zlatou éru olympijských her v Pěčíně
Během února jsme sledovali na televizních obrazovkách 

úžasné výkony sportovců ze zimních olympijských her 
v Miláně a Cortině. Ačkoli italský olympijský oheň již vy-
hasl, je to skvělá příležitost připomenout, že Pěčín má tak-
též svoji olympijskou historii, kterou je třeba oprášit. Věděli 
jste, že Pěčín kdysi pořádal vlastní zimní olympiádu?

Akce konající se dokonce v  rozmezí 2 dnů vyžadovala 
náročnou organizaci, na které se podílely všechny tehdejší 
pěčínské spolky: Automotoklub Svazarmu, Svaz žen, My-
slivecký spolek, TJ Sokol, Československý červený kříž 
a další. Kromě spolků výrazným způsobem pomohlo také 
JZD, které bezplatně poskytlo své pozemky. Právě na nich 
s předstihem vyrostla lyžařská a běžkařská trať, skokanský 
můstek a  bobová dráha.  Dobrovolnice ze Svazu žen na-
pekly perníkové medaile a ostatní spolky přispěly finanční 
částkou, za kterou se nakoupily hodnotné ceny pro výherce.

Pěčínské olympiádě nechybělo ani slavnostní zahájení. 
V předvečer her, zpravidla v pátek, se děti převlékly do masek 
a vydaly se maškarním průvodem směrem k bývalému lomu 
známému pod jménem „Skála“. Tam už na ně čekal připrave-
ný areál včetně tratí, které pro tuto příležitost osvětlil Karel 
Urban. Pro děti byla nachystána zábavná aktivita, při které se  
za jízdy na lyžích nebo na bobu snažily ulovit sladkou od-
měnu zavěšenou nad tratí. 

Druhý den v  sobotu již probíhaly samotné hry. His-
toricky první ročník se uskutečnil 21. února v  roce 1976 
a  zúčastnilo se ho celkem 42 dětí bojujících v  kategori-
ích mladší a  starší žáci a  děti předškolního věku. Soutě-
žilo se hned v  několika disciplínách, mezi které patřil 
sjezd a slalom na lyžích, skok na lyžích a biatlon se střel-
bou. Velkou atrakcí se stala bobová dráha a  kdo bob ne-
měl, mohl trať zdolat na  vycpaném pytli. Pro lepší pře-
hlednost obdržel každý malý závodník své startovní číslo 
a dále bylo jen na něm, které disciplíny chce absolvovat.  

Na  bezpečnost všech účastníků po  celou dobu dohlížel 
zdravotní dozor. Pro diváky i  sportovce bylo v mrazivém 
počasí nachystáno občerstvení v podobě polévky a dalších 
teplých nápojů na zahřátí. Nutno podotknout, že olympijské 
hry zvládli pořadatelé velmi dobře zajistit i technicky. Celý 
průběh her komentoval Josef Bahník z vozu s rozhlasovým 
zařízením. Díky tomu měli všichni diváci dokonalý přehled 
o tom, co se právě na závodních tratích odehrává. Ze sou-
těžení vznikla také filmová dokumentace, o  kterou se za-
sloužili zejména František Žatečka a Josef Bahník. Vybrané 
unikátní záběry se dokonce staly součástí filmu Než začne 
skřivánek povrzávat. Závěrem dne zbývalo už jen vyhodno-
tit výkony soutěžících a pozvat šampiony na stupně vítězů. 
Děti si nadšeně převzaly své perníkové medaile a vyhrané 
ceny. Olympijské hry v  Pěčíně tak mohly být slavnostně 
ukončeny.

Atmosféra her byla tehdy opravdu fantastická, o  čemž 
svědčí i  skutečnost, že se olympiáda do  Pěčína vracela 
i v dalších letech, a to dokonce s rostoucím počtem účastní-
ků. Vždy to ale záviselo na sněhových podmínkách. V dneš-
ní době bohužel kvůli mírnějším zimám již není možné ta-
kovou událost uspořádat, a proto pomyslný pěčínský oheň 
zůstává živý pouze ve vzpomínkách těch, kteří na olympi-
ádu pamatují.

Závěrem bych ještě chtěla poděkovat své rodině a  paní 
Brklové, které se se mnou podělily o své vzpomínky a cenné 
informace. Sama totiž nepatřím mezi ty, kteří tuto olympiádu 
zažili a bez jejich pomoci 
by tento článek nevznikl.

Fotografie číslo 1 a  2 
pochází ze soukromého 
alba rodiny Kopsových. 
Další snímky jsou pře-
vzaty z  publikace Pěčín, 
na  jejímž obrazovém 
doprovodu se podíleli: 
Ing.  Zdeněk Janovec, 
Eva a Václav Brklovi, Ja-
roslav Petr, Miroslav Petr 
a další autoři a také archi-
vy společenských organi-
zací.              P. Kopsová



Hromnicový koncert 
se Sborem z hor

Hezký večer prožili návštěvníci tradičního Hromnicové-
ho koncertu v Říčkách. Jestli jsme dobře počítali, jednalo 
se již o čtrnáctý koncert. Kdo zná Sbor z hor, ví, že dokáže 
navodit pěknou pohodovou atmosféru a přesně tak tomu 
bylo i letos. Nechybělo trochu vzpomínání na minulé roky 
a  človíčky, kteří už mezi námi nejsou. Velké poděková-
ní patří Sboru z hor, Obci Říčky a farnosti za uspořádání 
koncertu.

ZS

Tradiční vynášení smrtky a přivítání jara v Říčkách 
bude v sobotu 21. března 2026 - sraz v 15 hod.

u kostela. 

Odtud vyjde průvod obcí se smrtkou, která bude 
u bývalé pily zapálena a vhozena do Říčky.

Poté následuje posezení a občerstvení u kostela.

VÍTÁNÍ JARA V ŘÍČKÁCH

Ve Skiareálu v Bartošovicích to žije
I  přes velice střídavé počasí Skiareál v  Bartošovicích  

nezahálí. Majitel i  personál vytrvale využívají každou 
chvilku k zasněžování a úpravě sjezdovek: K dispozici je 
také lyžařská a snowboardová školička a půjčovna lyžařské 
výbavy. Areál je vhodný pro rodiny, využívají ho také školy 
a místní mateřská škola. Pro všechny je otevřené občerstve-
ní uvnitř provozní budovy.

V  sobotu 7. února se k  velké radosti dětí i  dospělých  
večer konaly jízdy se světýlky. Někteří lyžaři doslova zářili,  
zářil i  prostor stanice vleku. Pro všechny bylo k  dispozi-
ci pestré občerstvení a  zajímavá tombola. Sešlo se velké 
množství i nelyžujících lidí k dobré zábavě.      

Text a foto: Petr Zámečník



dne 25. ledna bylo výročí narození nejslavnějšího skot-
ského básníka Roberta Burnse. Tento den bývá ve Skotsku 
velkým svátkem, kdy se všichni scházejí a přednášejí jeho 
básně. Na jeho počest jsme již třetím rokem uspořádali akci 
s názvem Horalský bard, která proběhla 24. ledna. Během 
večera proběhla soutěž v recitování básní jak vlastních, tak 
i převzatých. Letošní rok se sešlo osmnáct přednášejících 
všech věkových kategorií. Soutěžící měli připraveny básně 
veselé i zádumčivé. Během večera mohli účinkují ochutnat 
skotské národní jídlo – haggis. Po odrecitování všech soutě-
žících byl pro ně připraven vědomostní kvíz o Skotsku. Poté 
už byl čas vyhlásit výherce. Ve vědomostním kvízu zvítězil 
tým s názvem „Kontrapunkt 42“. 

Letošní 3. ročník Horalského barda vyhrála slečna Kristý-
na Broulíková z Ústí nad Orlicí. Gratulujeme!

Velice děkujeme všem účastníkům Horalského barda 
a Muzeu Sýpka za poskytnutí prostor.

Za Clan Orlických horalů
náčelník

HORALSKÝ BARD
Přátelé a kamarádi,

Nabízíme Vám inzerci v Horském kurýru. 
Inzeráty se podávají   e-mailem, písemně, 
osobně či telefonicky v redakci Horského 
kurýra, která má sídlo v Městském infor- 
mačním a kulturním středisku na náměstí   
T.G. Masaryka  čp. 68, 517 61 Rokytnice 
v Orl. h. Tel.: 491 616 995, 736752 200,  
e-mail: hoku@rokytnice.cz 
 

 



PROJEKTOVÉ DNY VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
I v letošním školním roce jsme se zapojili 

do výzvy MŠMT Operačního programu Jan 
Amos Komenský – Inovativního zájmo-
vého vzdělávání. Během prvního pololetí 
proběhly ve školní družině čtyři projektové 
dny na téma přírodovědného a technického 
vzdělávání. V říjnu jsme se zabývali Ptačím 
festivalem a Dnem stromů, v listopadu na-
vštívily děti Sýpku - Muzeum OH a expo-
zici K. Plachetky při projektu Ptáci v zimě, 
v  lednu jsme se zabývali životem tučňáků 
a napekli perníkové tučňáky v kulichu pro 
budoucí prvňáčky.

Projektové dny vedou děti k  samostat-
nosti i spolupráci ve skupině, k odpověd-
nosti, učí je vnímat souvislosti, motivují 
k  aktivitě a  tvořivosti. V  dalším pololetí 
budeme s  projektovými dny ve  družině 
pokračovat.

Za vychovatelky ŠD L. Hamáčková q Projektové dny – Ptáci v zimě q Pečení tučnáků

q Projektové dny – Den stromů q Projektové dny – Ptačí festival

ŘEŠENÍ PŘESMYČEK A SKRÝVAČEK
1.

MLADKOV					     LETOHRAD					        KVASINY
VAMBERK					     DOBRUŠKA				                 SOPOTNICE
SKUHROV					          LITICE					      LUKAVICE
SOLNICE					        SLATINA					      PASTVINY

2.
PĚČÍN

ZÁMĚL
PÍSEČNÁ
CHLENY
KOUNOV
JEDLINA



Masopustní veselí i v Bartošovicích
Do  Bartošovic v  Orlických horách se Masopust vrátil 

po mnoha desetiletích v roce 2018.
Jezdívali jsme užívat si toto veselí do Orlického Záhoří 

a  přišel nápad: co kdybychom to zkusili i  u  nás? Zkusili 
a povedlo se.

Ze znalosti některých z nás a z knih o folklóru a zvycích 
jsme načerpali informace o tom, jak má takový průvod vy-
padat a význam jednotlivých masek. Sehnat účastníky ne-
byl problém, hned napoprvé se sešlo dvacet masek a řada 
přihlížejících. A  dodnes to vypadá podobně. Chodíme 
za každého počasí, a to bývá velice proměnlivé. Masky si 
účastníci většinou opatřují i vyrábí sami.

V sobotu 14. ledna se u Komunitního centra - Kulturní-
ho domu sešlo 25 ukázkových postav, z nichž se některé 

na místě ještě dolaďovaly. Cestou se ještě přidávali další 
vykrášlení účastníci i zvědavci v civilu. Zúčastnili se také 
živí koníci a psi. Po povolení od pana starosty jsme vyra-
zili na  dlouhou  cestu za  zpěvu a  tónů harmoniky. Počasí 
k nám bylo přívětivé. Mrzlo přiměřeně, takže jsme moc ne-
vychladli ani nečvachtali v blátě. Po absolvování několika 
občerstvovacích zastávek a poražení kobyly před vchodem 
do Komunitního centra jsme měli hodinu na odmaskování 
a odpočinek, abychom obsadili sál, kde již ladila nástroje 
a hlasy hudební skupina Kalumet.

Akci jako vždy uspořádali občané a chalupáři z Bartošo-
vic v Orlických horách.

Text a foto: Petr Zámečník,
Bartošovice v O.h.

Pohádky z Orlických hor
Pohádky sepsané Josefem Lukáškem 

a  ilustrované Jarmilou Haldovou přináše-
jí příběhy o  princezně Kačence, vládkyni 
Orlických hor, ale i o dalších pohádkových 
bytostech z dávných dob. Všech pět dílů po-
hádek je k dostání v Městském informačním 
a kulturním středisku v Rokytnici v O.h.



Sportovní ples popáté
Na  poslední lednový pátek (třicátého) jsme pro vás již 

popáté uspořádali sportovní ples v  naší rokytnické Druž-
bě a opět, za  což jsme nesmírně vděční, vás byla hroma-
da. Bystří účastníci plesu mohli postřehnout pár změn 
oproti předchozím ročníkům. Tou největší byla jistě kapela  
– po třech letech zahrál Dynamic. Pro velký zájem a nad-
šení z tanečního sálu zahrál až do ranních hodin. Pro vytr-
valce, kteří vydrželi až do svítání, přišel k chuti DJ Ritchie.

Program plesu zpestřila tři předtančení. O první se posta-
raly tradičně holky z Jumping fitbox Letohrad. Opět sklidily 
velký obdiv za úchvatné, ladné a rytmické pohyby na tram-
polínách. Publikum nadšeně ocenilo potleskem i další dvě 
vystoupení tentokrát z choreografie břišní tanečnice Shane-
llah.

Věříme, že z  plesu jste si odnesli spousty krásných  
vzpomínek nejen těch zažitých, ale také zvěčněných. Foto-
koutek Jany Balášové ke sportovnímu plesu neodmyslitelně 
patří a my jsme s ním nadmíru spokojeni. Věříme, že vám 
udělala radost i bohatá a pestrá tombola. Díky štědrosti na-
šich sponzorů se nám podařilo nastřádat 570 krásných cen. 
Tímto bychom chtěli všem sponzorům moc poděkovat. Dal-
ší velké díky patří Vendulce, Anežce a Sylvě za nádhernou 
výzdobu a dekoraci. Nechceme také opomenout poděkovat 
personálu za  výborně 
odvedenou práci. 

Všem zúčastněným 
děkujeme za skvělou at-
mosféru. Stále nám do-
kazujete, že o sportovní 
ples je v našem městeč-
ku zájem a má smysl ho 
pro vás pořádat. Takže 
příští rok (tradičně po-
slední lednový pátek 
– devětadvacátého) se 
na Vás všechny moc tě-
šíme a  přejeme si, aby 
byl nejméně stejně tak 
zdařilý jako ten letošní. 

Za pořadatele
Míra a Lukáš

VELIKONOCE V SÝPCE
4. dubna 2026 - tvůrčí dílna v Sýpce – 

Muzeu Orlických hor v Rokytnici v O.h. 
– oblíbený jarní program vycházející 
z velikonočních lidových tradic – pletení 
pomlázek, malování kraslic, velikonoční 
dekorace, drátkování a další.

Záchranná stanice Lípa nad Orlicí
Slouží pro volně žijící zvířata, která jsou zraněná, vyčer-

paná, handicapovaná, či jinak znevýhodněná do té míry, že 
by v přírodě samostatně nepřežila a k jejich handicapu došlo 
zejména v souvislosti s činností člověka.

Účelem provozování záchranné stanice je snaha o jejich 
včasné a vhodné vypuštění zpět do volné přírody, jakmile to 
jejich stav a schopnosti dovolí.

Jak nás můžete podpořit:
l Finančním darem na účet 131-3650210257/0100
l Krmivem po zvířata – aktuální seznam najdete na webu 

Kde nás najdete:
Lípa nad Orlicí 206 
Telefon a email: 733 777 191, info-stanicelipa.cz
www.stanicelipa.cz



HORSKÝ KURÝR - Regionální měsíčník pro Rokytnici a okolí. 
Vydává Město Rokytnice v  Orlických horách jako periodický tisk 
územního samosprávného celku.
Šéfredaktor: Zuzana Soběslavová DiS (ZS)
Redakční rada: Ing.  Vladimíra Procházková (vp), Pavlína Kopsová 
(PK), Mgr. Kateřina Motlová, Ph. D. (KM)

Adresa redakce: Horský kurýr, náměstí T.G.M. 68, 517 61 Rokytnice 
v O.h.  Tel: 491 616 995, 736 752 200. E-mail: hoku@rokytnice.cz
Registrace MK ČR E 11929. Vychází jako měsíčník. Uzávěrka 
pro dopisovatele do  20. každého měsíce. Příspěvky čtenářů 
a  dopisovatelů nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Náklad 500 
výtisků. Sazba a  tisk UNIPRINT s.r.o. Rychnov n. Kn. Toto číslo 
vyšlo v březnu 2026. Cena: 15,- Kč

MĚSTO
ROKYTNICE 
V ORLICKÝCH HORÁCH
517 61

PLACENO PŘEVODEM

ODBĚRATEL:
 

NOVINOVÁ ZÁSILKA

předsezónní servis

» Vlastní servis zahradní  / komunální techniky
» Rychlý a spolehlivý dodavatel náhradnch dílů
» Poradenství a výběr na míru
» Záruční i pozáruční opravy
» ZAHRADNÍ technika pro domácnosti, firmy i obce

ŽIVA Klášterec nad Orlicí • +420 723 533 780 

www.ziva.cz • www.technika-ziva.cz

Klášterec nad Orlicí 120servis

Chceme, aby vám stroje sloužily dlouhodobě


